



鸡公山酒业捐助市二高 10 名贫困毕业生,为他们每人送去 5000 元爱心助学金,受资助的同学们纷纷表示——

“一定要好好学习回报社会”



信阳消息(记者 金培满 通讯员 易续震)为帮助品学兼优且家庭贫困的高中毕业生顺利实现“大学梦”,近日,由平桥区委、区政府组织的“爱心助学金”发放仪式在市第二高级中学校园内举行。来自二高的 10 名优秀高中毕业生受

到鸡公山酒业的资助,鸡公山酒业董事长朱耀辉为他们每人送上祝贺及 5000 元爱心助学金。

仪式上,朱耀辉表示,鸡公山酒业发展至今,得益于社会各界的厚爱与支持,鸡公山酒业一直怀着感恩之心回报社会。在做公益活动

中,也许有人会说,鸡公山酒业又在作秀,但朱耀辉则说,这种“秀”将会长期做下去,让真正困难的人得到帮助,这种扶危济困的企业初衷永远不会改变。朱耀辉还说,各位都是学生中的佼佼者,但是希望各位都要常怀一颗感恩之心,感谢父母的养育之恩,感谢学校和老师的栽培之恩,感谢政府对你们的关爱之情,等你们学业有成,希望多为国家做贡献。

据了解,受助的 10 名学生都是二高的优秀毕业生,今年高考分别都考上了清华、同济、武汉、中南等大学,且家庭较为贫困,为此,鸡公山酒业拿出 5 万元,助他们顺利实现大学梦。

在拿到资助金时,同学们都非常激动,纷纷表示:“非常感谢鸡公山酒业的资助,之后在大学里好好学习,刻苦钻研,将来一定要报效国家,报答社会,回报好心人。”

活动结束后,鸡公山酒业与受助学生互相留下了联系方式,并表示在求学过程中如遇到经济困难,鸡公山酒业还将会一如既往地给予支持与关注。

从文化基因看中国地域文化标志酒——

国字宋河

中华文明起源于中原文化,而中原文化的核心就是老子的道家文化。作为老子故里的宋河,几乎可以说是承载中华文明的起源与最初。有人评价说老子才是最早的“治酒人”,因为人法地、地法天、天法道、道法自然,五个要素恰恰是白酒的“五行学”,也因此有人称《道德经》在很大程度上可以被视为中国的《酒经》。

从文化维度而言,老子所著《道德经》在中国两千多年的传统文化中,以其自然、阴柔型的哲学与孔子创立的伦理阳刚型的儒家哲学既相对立,又互补互渗,交相互映,成为影响中国传统文化的两支巨流。宋河太幸运了,它有幸一开始就沐浴在这股巨流中,始终受着道家哲学精神的影响。老子思想为宋河酒文化积淀了太多基因,赋予了宋河完美而独特的酒文化和企业品格。

老子思想的一个鲜明特点是他的自然主义道论,其中有个重要的观点,就是“道法自然”。意思是“道”的运行,有其规律,这规律是任其自然。而宋河采取的纯粮固态发酵的传统酿酒法就是建立在自然发酵的基础上。比如,在宋河的制曲工艺中仍保留着传统的人工踩曲、自然接种等传统工艺,在其大曲生产中仍采用泥地发酵、混蒸混烧的老五甑等工艺。在老子“柔弱胜刚强”思想影响下,形成了传统工艺中的“缓火蒸馏”、“缓慢发

酵”的操作工艺。以缓慢之柔来求得酒体的绵、软、甜、不糙与不辣。在老子“不敢为天下先”、“大器晚成”思想影响下,形成了“双轮底发酵”,讲究“酒的贮存老熟”等工艺模式。千百年来,宋河酒就是在沿袭传统酿酒工艺的过程中,遵循了自然发酵规律,并使酿酒工艺按照其自身的规律任其自然发展的结果。

在鹿邑县各种关于老子的人文遗址中,都有着老子“道生一,一生二,二生三,三生万物”的思想体现,比如老子文化广场的巨型老子塑像基座是三层、老子问道台的台阶是 33 级。老子思想的核心是“道”,他认为,道没有实体性,但具有创生能力,通过不断的创生过程,体现自然的伟大作用。他说“谷神不死,是谓玄牝,玄牝之门,是谓天地根,绵绵若存,用之不勤”,在宋河酒的酿造过程中,其大曲里含有多种从自然界中网罗而来的微生物,在发酵过程中,各种微生物的繁殖极快,一般是先由一个分裂成二个,二个生成四个,四个分成八个……,以此类推呈几何级数增长,在很短的时间内,各种微生物即可达到庞大的规模。在微生物数量达到一定程度后,微生物所生的各种酶如糖化酶,酒化酶开始各种生化活动,完成糖化,酒化和酯化过程,生成以含酒精为主,兼含各种香味的宋河粮液。这正符合老子“道生一,一生二,二生三,三生万

物”的思想。

老子文化千百年来为宋河积淀了太多的文化内涵,“宋河”(送河)二字更是反映出老子的“水”性哲学。老子极推崇水,他概括水的性格特点有四条:一是柔弱,二是善利万物,三是不争,四是力量胜过刚强者,正体现了阴柔之美,指出了阴柔的内在本质属性。宋河,不仅是一条河的名称,其作为一种含酒精的液体饮料,比水更具有以柔克刚的特性,所谓“水的外形,火的性格”。而宋河粮液尤深得老子的“得一”思想之精髓。中国白酒有 200 多种微量香味组成,在宋河粮液上表现为色、香、味的统一,这是宋河酒的和谐美,这种和谐美的最高体现就是宋河的“国字宋河”。相信,只要品尝过“国字宋河”的任意一种单品,都会对那种色、香、味的平衡、和谐、饱满而念念不忘。

作为河南唯一的中国首席白酒品酒师,李绍亮先生为宋河酒传统酿造技术的传承和创新做出了开创性的工作。开创性的一个核心亮点就是深刻洞察了地域的文化特性以及与前端品牌构建所产生的有机结合,即自然香。宋河,地域处在老子故里,道法自然则是《道德经》与老子精神的核心命脉;一种香型,专注品质不动摇,以自然之法得自然之香。进而,将地域文化与产品的香型紧密结合,一品一境界,一香一未来。

(高丽艳)



鸡公山红之源



乌龙特曲 700ml 珍品



郎牌特曲 T6



泸州老窖宴酒

品牌自由 冠名

鸡公山酒业
JIGONGSHAN DISTILLERY

鸡公山
中原好酒 信阳名片

服务热线: 4006-376-919